
Zpráva Slezsko-německého svazu 
 Shromáždění Němců v Čechách, na Moravě a ve Slezsku v Praze zajišťuje pro své 
členy každoročně léčebné i rekreační pobyty v celé republice. Jeden z těchto rekreačních 
pobytů se uskutečnil v Šilheřovicích v hotelu Golf od 28. 8. 2003 do 4. 9. 2003. Z našeho 
svazu se tohoto pobytu zúčastnilo 8 členů z celkového počtu 40 členů z různých německých 
svazů. 
 Na každý den byl připraven pestrý program. Denně jsme se zúčastnili zajímavé 
přednášky. Pan Čuraj z Antošovic nás seznámil se zakládáním matrik a rodokmenů, se 
vznikem jmen.  
 Pan Hanczuch z Bienkowic se založením německých svazů v Horním Slezsku v roce 
1989, kde dlouhá léta jako krajský předseda působil. Podílel se také na založení svazu na 
Hlučínsku v Bolaticích.  
 Paní Kubecová se zabývala výukou německého jazyka na školách a spoluprací mezi 
svazy. MUDr. Kazdová přednášela na téma novodobé nemoci a jejich předcházení. 
 Také nás navštívila starostka obce Šilheřovice, která nás seznámila se založením obce 
a jejim dalším rozvojem. 
 Mimo přednášky jsme využili dalšího zařízení hotelu: bazénu, sauny, posilovny. Také 
procházky v zámeckém parku všem přispěly k lepší pohodě a zdraví. 
 Všichni se těšili na jednodenní výlet do lázní Luhačovic a města Vizovic, kde jsme si 
prohlédli palírnu JELINEK. Všichni zúčastnění se z pobytu vrátili nadšeni,  spokojeni a těší 
se na další podobná setkání. 
 
        Vilém Fojtík 
           Slezsko-německý svaz 
 
 
 

VK Bolatice v letošním roce 
Letošní rok byl pro volejbal v Bolaticích, stejně jako několik dřívějších, vcelku úspěšný. 
Téměř jsme se smířili s faktem, že v tak velké vesnici jako jsou Bolatice žije pouze hrstka 
lidí, kteří jsou ochotni volejbal hrát. Není třeba připomínat, že fotbalistů a jejich fanoušků 
máme víc jako dost a jejich zázemí je obdivuhodné a mohlo by ho závidět leckteré větší 
město. Ale pro ostatní sporty tu zatím dostatek místa ani ochotníků není.  

V loňském roce jsme byli přinuceni díky nedostatku a neochotě místní mládeže, ale i 
těch „o kapánek“ starších, spojit dohromady síly mužů i žen. A tak jsme se letos pustili na 
turnaje po okolí jen jako smíšené družstvo.  

V červnu jsme vyrazili na celodenní Memoriál Ladislava Hertla v Chuchelné, kde 
jsme vybojovali, za účasti přiměřeně silných soupeřů z okolních vesnic, 2. místo. Poraženi 
jsme byli až místními staršími a o to zkušenějšími hráči. Před začátkem prázdnin jsme se 
zúčastnili amatérského volejbalového turnaje smíšených družstev „O putovní krygel“ 
pořádaného v Kozmicích. Překonali jsme jak počáteční protesty proti našemu týmu, tak i 
nepříhodný hrací povrch hřiště.  
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Tam jsme si uvědomili, že máme být vděční i za ten antukový poprašek, co doma 
máme. V konkurenci dalších osmi, horších i lepších týmů z okolních vesnic, jsme prošli 
hladce do finále. I když jsme podali slušný výkon, naše dovednosti dosáhly opětně jen na 2. 
místo. Na konci srpna jsme byli naši obec reprezentovat ve Vřesině u Hlučína. Zde jsme 
podali mezi patnácti dalšími družstvy za extrémního tepla velmi slušné výkony a všechny 
mile překvapili. Bohužel tentokráte jsme na finále nedosáhli a získali tak pouze 3. příčku. 



Doufejme, že dobré jméno budeme dělat sobě i obci a že zůstaneme nadále věrni tomuto 
sportu. A snad se i naše řady jednou rozšíří.  
 
 
 

Sbor dobrovolných hasičů Bolatice 
 Vážení spoluobčané, příznivci a sponzoři hasičů, sestry hasičky, bratři hasiči. Každý 
rok , letos nevyjímaje, je vyhlášeno několik požárních poplachů, což znamená výjezd  naší 
zásahové jednotky k  požáru, který je mnohdy zlikvidován před jejich příjezdem. Když 
v tomto případě použijeme dříve používaný výraz, jedná se o tak zvané zahoření. Jak vlastně 
k požáru, jako takovému, může dojít a co vlastně je hoření a za jakých podmínek k němu 
dochází. Pokusím se na tuto otázku jednoduše odpovědět. 
 Hoření je fyzikálně-chemická reakce, při které se hořlavá látka, zahřátá na svoji 
zápalnou teplotu, slučuje s kyslíkem za silného vývoje tepla, světla a zplodin hoření. Z toho 
vyplývá, že proces hoření vyžaduje tři důležité faktory. První je hořlavá látka neboli 
hořlavina, druhý faktor je kyslík, který obsahuje vzduch okolo nás. Jako okysličovadlo, tj. 
kyslík postačí v mnohých případech i to malé množství, které je vázáno v chemických 
sloučeninách. A jestliže se sejdou hořlavina s kyslíkem, což vzhledem k prostředí v němž 
žijeme, je stav téměř neustálý, postačí přidat ještě třetí faktor, což je zápalný zdroj a oheň je 
tady. Zápalným zdrojem nemusí být jenom otevřený plamen, stejně dobře zapálí i žhnoucí 
uhlíky, jiskry či jiskření mezi kontakty vypínače nebo atmosférický výboj – blesk.. 
 Ptáte se proč se o takových odborných věcech zmiňuji. Je to proto, že pouze 
v průběhu měsíce srpna jsme vyjeli celkem čtyřikrát k požárům, a to 10. 8. hořelo strniště na 
poli v katastru Bolatice, 19. 8. jsme se podíleli na likvidaci požáru stodoly a hospodářské 
budovy v Hněvošicích, 22.8. hořelo v prodejně v Kobeřicích a 28. 8. jsme vyjeli k požáru ve 
sklepě, rovněž v naší obci. 
 Protože je uvedená statistika  varující, navážu takto na předchozí řádky a upozorním, 
že jestliže odstraníme některý z výše uvedeného faktoru, nemůže proces hoření probíhat. 
Víme tedy, že budeme-li někdy hasit, nebudeme dělat nic jiného, než bránit přístupu 
vzduchu, ochlazovat hořící látky nebo zcela je odstraňovat. V praxi to znamená například 
vypnout neprodleně přívod plynu, pokrýt hořící materiály pěnou nebo třeba ochladit 
rozpálené dřevo vodou. 
 Ke zdolání malého požáru postačí běžné hasicí prostředky, např. tlumnice, houně a 
podobně. Podstatně účinnější jsou ruční hasicí přístroje, u nichž je ovšem nutno pamatovat na 
omezené časové působení a použít vhodný tip – na elektrické rozvody pod napětím se vodní 
či pěnový přístroj opravdu nehodí. Ostatně každý hasicí přístroj má návod k obsluze vizuálně 
znázorněn a každý nám vymezuje okruh použití. Můžeme s troškou nadsázky říci, že ideální 
je hasicí přístroj práškový.  
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 Pokud bychom použili ruční hasicí přístroj, necháme jej co nejdříve naplnit 
v odborném závodě nebo jej nahradíme novým. Připomínám, že pouze udržovaný a na 
vhodném místě umístěný hasicí přístroj nám při hašení případného požáru může být dobrým 
pomocníkem. Na druhé straně lze o ohni říci, že se může představit jako dobrý sluha, nebo 
zlý pán. 
 Jak jsem již několikrát ve svých příspěvcích uvedl, hasiči i ti dobrovolní, kteří jsou 
v naší obci, se musí dle platného zákona zúčastňovat tzv. odborné přípravy. Naše zásahová 
jednotka tak činí tréninkem a účastí na hasičských soutěžích. V uplynulém období se 
zúčastnila celkem 13 soutěží, na kterých získala 6x první místo, 3x se umístila na druhém 
místě. V celoroční soutěží o Moravský pohár skončili muži z naší zásahové jednotky celkově 



na čtvrtém místě.. K takovému úspěchu je jim třeba i touto cestou  vyslovit uznání a 
poděkování  za skvělou reprezentaci našeho SDH, ale i samotné obce. 
 Naši „hasičští benjamínci“ se snaží navázat na úspěchy mužů a rovněž se zúčastňují 
soutěží ve své věkové kategorií. Poslední soutěž se uskutečnila dne 20. září v areálu základní 
školy v Bolaticích. Soutěže se zúčastnilo celkem 9 družstev starších žáků a 3 družstva 
mladších. Soutěž v kategorii starších i mladších vyhrála družstva z Hněvošic. Naši mladí 
hasiči se v kategorii starších umístili na 4. místě a v kategorii mladších na 3. místě.  Zároveň 
bych chtěl na tomto místě poděkovat OÚ Bolatice za sponzorování této soutěže a ZŠ 
Bolatice za poskytnutí areálu školy a nápomoc při organizování celého dne. 
 Vážení spoluobčané, protože poslední vydání letošního Bolatického zpravodaje bude 
jako každoročně okolo vánočních svátků, chtěl bych Vás již teď upozornit, že 3. ledna 
příštího roku pořádáme pro Vás tradiční hasičský bál, který se uskuteční v  Kulturním domě 
naší obce. Nezapomeňte si proto tento termín rezervovat na uvedenou akci. Vstupenky bude 
možno jako každoročně zakoupit v předprodeji. Těšíme se na setkání s Vámi i Vašimi 
přáteli. 
 Jak jsem se již v předcházejících vydáních tohoto periodika zmiňoval, budeme  
zanedlouho vzpomínat 100 let vzniku dobrovolných hasičů v Bolaticích. K tomuto jubileu 
chceme zmapovat činnost našich předchůdců. Abychom tuto autobiografii měli co 
nejpřesnější, obracíme se na Vás s prosbou o poskytnutí, tj. zapůjčení, darování, apod. 
jakékoliv dobové informace z činnosti nejen bolatických, ale i hasičů z okolních vesnic ve 
vztahu k Bolaticím ve formě fotografií, psaných záznamů, předmětů a čehokoliv, co nám tuto 
období přiblíží. Pokud by někdo měl takové předměty, kontaktujte prosím p. Josefa Balarina 
– starostu SDH Bolatice, Nová 14, tel. 553 654 458 nebo p. Ing. Viléma Adamce PhD. 
Hornická 22, tel.553 655 178 nebo Ing. Roberta Vitáska, Svobody 30, tel. 553 654 747.  
 Veškeré zapůjčené materiály Vám budou na  Vaše přání vráceny. Předem děkujeme 
za spolupráci.  
 
       Za SDH Bolatice  
       Ing. Robert Vitásek 
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Obec Bolatice a Sdružení obcí Hlučínska (SOH) pořádaly seminář pro 

podnikatele a starosty 
 S blížícím se vstupem do Evropské unie se musíme všichni připravovat na možnosti 
získávání dotací z fondů EU. 
   První informace o dotačních programech se již objevují na internetových stránkách 
agentur a ministerstev, v televizi i v tisku. Vzhledem k tomu, že získat peníze z EU je 
rozsáhlý proces, nákladný na finance i čas, je nutné se učit připravovat projekty a naučit se, 
co všechno projekty musí obsahovat a kdo nám může s jejich přípravou pomoci. 
  Proto obec Bolatice a SOH uspořádaly ve dnech 9. a 10. října seminář pro 
podnikatele a starosty Hlučínska zaměřený na informace o strukturálních fondech EU, 
dotačních titulech státu i možnostech získávání státní půdy v rámci podnikání i v rámci 
pozemkových úprav. 



  Ve čtvrtek 9.10. se semináře zúčastnilo téměř 30 podnikatelů z Bolatic a 
okolí, pátečního semináře asi 25 zástupců obcí. Ti všichni byli spokojeni s výklady ing. J. 
Hladíka, ředitele Ústředního pozemkového úřadu z Ministerstva zemědělství a ing. J. 
Palačkové z odboru strukturálních fondů EU z Ministerstva pro místní rozvoj. 
  Na semináři jasně zaznělo, že finanční prostředky získá pouze ten, kdo bude 
dobře a včas  se svými projekty připraven(včetně projektových dokumentací). 
  Na obou setkáních si navíc podnikatelé i starostové předávali své zkušenosti 
se získáváním dotací. 
 

Další výstavba v obci 
  K největším investičním akcím v naší obci byly v posledních měsících 
rekonstrukce místních komunikací na ul. Na Lánech, K Hrázi, Jasanová, Javorová (stavbu 
prováděla firma Strabag a.s.) a rekonstrukce koupaliště Bolatice (stavbu provádí firma 
UNIPS a.s.). 
  Zatímco první stavba je již dokončena, druhá finišuje a všichni věříme, že vše 
stihneme dříve než přijdou velké mrazy. Obě stavby budou velkým přínosem pro zlepšení 
životního prostředí v obci, pro zlepšení protipovodňových opatření, k rozvoji malého 
podnikání i k podpoře turistiky v obci i v regionu. O dalších stavbách píše ve svém článku 
ředitel TS. 
  Do konce roku nás však čeká ještě několik staveb. Některé se již rozbíhají 
(kanalizace ul. Horní, přeložka VN, vodovod a přípojka NN pro RD u hříště, chodník na ul. 
Ratibořské, …) a další ještě čekají (oprava chodníku po rekonstrukci vodovodu na Borové, 
rozšíření zatáčky u Lanexu, …). Kolik se však toho zvládne, bude záviset na počasí. 
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Ordinace praktického a interního lékaře konečně zahájila provoz 
  S neskutečnými problémy se rozjížděla činnost nové ordinace praktického a 
interního lékaře v budově „Domu obchodu a služeb (DOS)“. 
  Trvalo velmi dlouho přesvědčit všechny orgány potvrzující činnost ordinace, 
že otevření nové ordinace v naší obci není žádný výstřelek, nýbrž požadavek obce i občanů 
zajistit pacientům co nejkvalitnější zdravotní péči. 
  Všem, kteří se přičinili o otevření ordinace, patří naše poděkování (zástupci 
Krajského úřadu, zástupci zdravotních pojišťoven, …). 
 Již nyní využívají novou ordinaci pacienti z naší obce i okolí. A všem, kteří budou 
potřebovat lékařskou péči nebo radu sdělujeme ordinační hodiny nové ordinace: 
 
Pondělí:  12,00 - 16,00 hod  praktický lékař 
Úterý:    8,00 - 13,00 hod  praktický lékař  14,00 - 16,00 hod interní lékař 
Středa:   8,00 - 11,00 hod  praktický lékař  11,00 - 13,00 hod návštěvy 
Čtvrtek:    8,00 - 12,00 hod  interní lékař  13,00 - 15,00 hod praktický lékař 



Pátek:   8,00 - 12,00 hod  praktický lékař 
 
(ordinační hodiny mohou být dle potřeb pacientů upraveny) 
Objednávat se můžete na tel. čísle 553 773 680 
  
Na Vaši návštěvu se těší paní MUDr. Jana Rafajová a sestřička Alexandra Valíková 
Ordinace bude otevřena od 3. 11. 2003 
  Jsme velmi rádi, že se obci podařilo opět zkvalitnit zdravotní péči. Po otevření 
lékárny v roce 1999 je otevření ordinace praktického a interního lékaře velkým úspěchem 
obce v péči o občana. 
  V příštím roce budeme usilovat o další zkvalitnění zdravotní péče v podobě 
otevření ordinace ženského lékaře. 
 

Všímáme si svého okolí, výstavby v obci? 
  Občané Bolatic si někdy málo všímají nových věcí v obci, výstavby v obci. 
Výstavba je pro ně zajímavá, pokud se dotýká přímo jejich cesty, chodníku a pod. Málokdy 
se stane, že každý občan Bolatic ví, co se v obci všechno dělá (přitom se OÚ snaží o všem 
informovat prostřednictvím zpravodaje, vývěsek, internetu). 
  Zato velmi všímaví jsou přespolní a bývalí občané Bolatic. Někteří jen závidí 
(kde na to berou, proč se zadlužují), jiní hovoří pochvalně o bohatém kulturním a 
společenském životě  i o rozsáhlé výstavbě v obci. Pochvalná slova vždy potěší a zároveň 
zavazují k dalším aktivitám. 
 
 

Zájezd na Slovensko se vydařil  
 Ve dnech 5. - 7. 2003 organizoval OÚ zájezd na Slovensko. Přestože se v průběhu 
srpna odhlásilo 20 lidí, byl zájem o zájezd takový, že v pátek 5. 9. 2003 odjížděl z 
autobusového nádraží plný autobus. 
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 V rámci zájezdu jsme navštívili pohádkový zámek v Bojnicích, Bánskou Bystrici, 
Dämenovskou jeskyni, odvážlivci vylezli na nejvyšší horu Nízkých Tater - Chopok, projeli 
jsme se lodí po Liptovské Maře, vykoupali v železitých teplých vodách koupaliště Bešeňová 
a také jsme se seznámili s životem lidí ve skanzenu UNESCO ve Vlkolínci. 
Účastníci zájezdu vytvořili dobrou partu, která se bavila po všechny tři dny a v průběhu 
večerních posezení se všichni zapojovali do společné zábavy i zpěvu. 
Věříme, že všichni, kteří se zájezdu zúčastnili, byli spokojeni. Alespoň tak usuzujeme z 
jejich zájmu o další zájezdy OÚ. 
 V příštím roce snad už konečně navštívíme Prahu a některý z muzikálů, velmi 
zajímavý zájezd by byl i na Liberecko. 
 
 

Výstavba komunikací se neobešla bez problémů 
 Stává se již tradicí, že když obec neinvestuje do opravy komunikací, občané si 
stěžují, a když se cesty začnou opravovat, také nejsou spokojeni. Vždy se totiž najdou lidé, 
kterým postup prací nevyhovuje nebo nejsou spokojeni s řešením rekonstrukce ulic či s 
postupem stavební firmy. 
 Obec se při rekonstrukci řídí projektovou dokumentací. Ještě se u žádné stavby v obci 
nestalo, že by projektová dokumentace byla udělána tak, aby se s ní nemuselo dále pracovat. 



V průběhu staveb se vždy najdou nové poznatky, údaje, které se během výstavby řeší. Např. 
při rekonstrukci místních komunikaci K Hrázi, Jasanová, Javorová se pod vrstvou kamení 
našly kanalizační šachty, o kterých se vůbec nevědělo. Na ul. Na Lánech se zase v průběhu 
stavby dořešil odvod dešťov vody z polí a zahrad. Většinou se  podaří vyskytnutý problém 
vyřešit. Vždy se však musí udělat jistý kompromis. Nejde vyhovět jednomu občanovi na 
úkor druhého. 
 Výstavba komunikací proběhla podle plánu, i když na každé z ulic se prováděló více 
práce. Stavby kontroloval každý den pan V. Hluchník,  průběh stavby kontroloval pravidelně 
i starosta obce, který se zástupci realizační firmy Strabag řešil problémy na místních 
komunikacích. V současné době mají všechny čtyři komunikace nový povrch, nové dopravní 
značení (Pozor! Na ulicích se značkami „obytná zóna“ se nesmí parkovat!) a na jaře bude 
dokončena výsadba zeleně. 
 Výstavba komunikací opět probudila přání dalších občanů o opravu jejich ulic. Velmi 
rádi bychom  opravili všechny cesty, kde ještě chybí živičný koberec (ul. Luční, Náplatková, 
Nová, Zahradní, části Nádražní, Příkopní, Okružní, atd), ale rozpočet obce zatím neumožňuje 
opravit vše najednou, ale postupně. V dalších letech budeme opravovat i tyto cesty a věříme, 
že naši občané budou brzy uspokojeni. 
 
 
 
 

- 7 - 
  

Pan farář, otec Jan, byl ve Frýdlantu velmi oblíbený 
 Otec Jan je v bolatické farnosti již téměř čtyři měsíce, přesto ho stále navštěvují jeho 
bývalí farníci z Frýdlantů nad Ostravicí. 
Někteří píší na internetové  stránky naší obce, jiní předávají své dobré zkušenosti s otcem 
Janem svým známým z Bolatic a okolí. A nedávno jsme dostali dopis od jedné paní, která ho 
napsala na základě posledního přání její zemřelé kamarádky. S částí dopisu Vás chceme 
seznámit: 
...........Panu starostovi, členům zastupitelstva a všem občanům obce,  
píší Vám proto, že mne o tuto službu požádala moje dlouholetá přítelkyně, která nás 21. 
srpna tohoto roku navždy opustila. 
 Co Vám vzkazuje a o co Vás prosí? 
„M ějte, prosím Vás, pana faráře Jana Vechetu rádi, pomáhejte mu, pokud bude zapotřebí, ze 
všech sil. Je obětavý, pracovitý, laskavý, ale především skromný člověk! Buďte mu, prosím 
Vás, oporou ve veškeré jeho práci, ať už ji dělá pro kostel, farnost, věřící nebo celou Vaši 
obec! Važte si ho, moc Vás o to prosím! 
Všem, kteří budou panu faráři Janu Vechetovi nápomocni v jeho práci, vyslovuji již dnes 
křesťanské Pán Bůh zaplať!“ 
Toto je poslední přání zesnulé přítelkyně, ale i nás věřících občanů z Frýdlantu nad 
Ostravicí,....... 
 

 
Lanex CZ, spol. s r. o. daroval obci  200.000,- Kč 

 V září letošního roku daroval  podnik Lanex CZ obci Bolatice 200.000,- Kč na 
ekologické účely. Stejně jako v minulém roce, tak i letos může obec více investovat do 
výsadby zeleně, úprav proti povodním, atd. Generální ředitel společnosti Lanex CZ ing. 
Rudolf  Gregořica a celé vedení firmy mají zájem, aby se naše obec nadále rozvíjela a aby 
vztahy mezi obcí i firmou byly co nejlepší.  



 Obec Bolatice děkuje vedení firmy Lanex CZ za finanční dar a věříme, že spolupráce 
obou  subjektů bude i nadále probíhat v přátelském a blízkém vztahu. 
 
 
  Vážení spoluobčané, 
 v minulém čísle zpravodaje jsem Vám psal, že člověk potřebuje k dobrému prožití 
života spokojenou práci a rodinu. 
 Samozřejmě, že jenom tyto dva faktory pro dobrý život nestačí. Člověk potřebuje mít 
i dobré přátele a také by měl mít i svoji víru. Přátelé jsou lidé, kteří Vám pomohou v nouzi, 
na které se můžete vždy obrátit s žádostí o pomoc. Nic se však nesmí přehánět a své přátele 
nesmíme obtěžovat často a s každou drobností.  Některé věci, problémy se musíme naučit 
řešit sami.  
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 K tomu, abychom problémy řešili, slouží lidem i víra. Víra v Boha, víra ve své 
schopnosti, víra ve spravedlnost či jiná víra.  
 Člověk bez víry je člověkem prázdným. Víra posiluje člověka v jeho životě, při řešení 
problémů, když je opuštěn,... 
 Ve své práci se často setkávám jak s mladými lidmi, tak i se starší generací. A právě 
při návštěvách dříve narozených občanů a při setkáních s nimi si stále častěji uvědomuji, jak 
je důležitá pro člověka víra . Mladí si to ještě neuvědomují, ale starší občané se cítí velmi 
osamoceni, přestože žijí se svými rodinami. Připadá Vám to zvláštní? 
 Když se však nad jejich situací zamyslíte, pochopíte je. Řada občanů má do určitého 
věku své partnery, své přátele, své kamarády. Čím jsou starší, tím více přátel, kamarádů i 
partnerů ubývá, až nakonec zůstanou osamoceni. Přestože se kolem nich pořád pohybují děti, 
vnoučata i pravnoučata, nikdo jim nenahradí jejich partnery a kamarády, se kterými by si 
mohli povykládat. 
 Všechno však neztratí. Zůstává jim víra. U většiny našich občanů je to Víra v Boha i 
víra v setkání se svými blízkými a bez této Víry by tito lidé nemohli žít.  
 A je jen škoda, že řada mladých lidí žije bez jakékoliv víry a neuvědomuje si, že tím 
je jejich život prázdnější, že jednou budou i oni staří a budou mít problémy. 
 Pokud lidé na to budou více myslet, nebudou v mládí ničit věci, které slouží starším 
lidem - lavičky, zeleň, ..., nebudou dělat naschvály starším lidem - hluk,..., budou si více 
vážit svých partnerů, svých přátel a kamarádů, .... 
 Pro budoucnost je velmi důležité, aby všechny generace lidí se snažily žít ve 
vzájemné shodě, vzájemně se respektovaly, vzájemné si pomáhaly. 
 Je to velmi těžké, ale musíme se  stále učit. 
 
  Vážení spoluobčané, 
 přeji Vám všem hodně sil při překonávání Vašich problémů, přeji Vám, abyste pokud 
možno nikdy nebyli sami a přeji Vám, abyste byli plni Víry. 
 Prosím, buďte k sobě tolerantní a važte si jeden druhého. 
 
        Mgr Herbert Pavera 
 
 

 
Poděkování spoluobčanům, organizacím, spolkům a firmám 



 Obec Bolatice děkuje svým občanům, spolkům, organizacím firmám za pomoc při 
rozvoji naší krásné vesnice. 
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Spoluobčanům  
 - P. Kocurovi za spolupráci při fotodokumentaci výstavy podnikatelů a setkání 
starostů družebních vesnic, za přípravu materiálu pro setkání starostů 
 - za péči o veřejnou zeleň, údržbu veřejných prostranství, hlášení poruch na obecním 
majetku, upozorňování na nepořádek v obci a okolí, nápady na vylepšení obce i služeb v 
obci, trpělivost při výstavbě v obci 
 - p. D. Theuerovi, J. Šenovi, R. Nandzikovi, J. Burianovi, K. Kupkovi za údržbu 
skanzenu a jeho úpravy 
 - p. D. Theuerovi, I. Šimečkové, R. Nandzikovi za spolupráci při provádění 
návštěvníků ve skanzenu 
 
Organizacím a spolkům 
 - Buriankám za kulturní vystoupení pro starosty družebních vesnic 
 - ZŠ za uspořádání akce pro veřejnost (Vinobraní) 
 - MŠ za uspořádání akce pro veřejnost (Malování na chodník) 
 - Farnímu úřadu  za uspořádání vzdělávacích a poznávacích akcí pro mládež i dospělé 
 - FK Bolatice za zapůjčení prostor pro uspořádání „Dne strašidel“ 
 - Myslivecké společnosti Křeménky - za zapůjčení stolů a lavic na „Bolatickou  
     zabijačku ve skanzenu“ 
 - SDH Bolatice za uspořádání hasičské soutěže pro děti 
 - SDH Borová za uspořádání hasičské soutěže  
 - Dětské organizaci Kondor za pořádání akcí pro děti 
 - členům komise pro občanské záležitosti za pomoc při organizaci výstavy  
      podnikatelů a řemeslníků 
 
Firmám a podnikatelům 
 - Keramika p. M. Monsbergra za zhotovení dárků pro starosty družebních vesnic 
 - Lanex CZ za darky pro starosty družebních vesnic a za umožnění prohlídky firmy 
 - p. Osmančíkovi za zhotovení vodovodní přípojky ve skanzenu 
 - za účast na výstavě podnikatelů a řemeslníků : Svatebním  salon - Renáta Šafránová, 
    MK - Klemens, Petra Běláková - Víchová,  Gabriel Duda, Dřevěná schodiště 
- Petr     Karhan, Výroba nábytku - René Osmančík, Dveřní a trezorový servis - 
Miroslav      Košůtek, Lanex CZ spol. s r. o., Kachlová  kamna - Stanislav 
Šimeček, 
   DAJPP s.r.o.  - Pavel Musiol, Zahradnictví  - Mazalovi, Keramika - Miroslav 
   Monsberger, AZPEK s. r. o., Gypstrend, Plasty CZ s. r. o.,Grafika - Pavel Kocur, 
    Sdružení Stará jizba, Vyšívání - Jakšová Eva, PK STYL -  ručně malované 
sklo,      Krauzová Hana, DK 1, Honda Kravaře, CINE servis s. r. o. - Jaroslav 
Loskot,      Schindler s. r. o. Sabon - Richard Sněhota, Leo Švančar, 
Kovářsví - Petr Hanslík  
 
 



- 10 - 
 
 - TS Bolatice a především p. R.Balarinovi, K. Gvoždíkovi a dalším za úspěšné    
    zvládnutí opravy vodovodu na Borové 
 - řediteli TS p. P. Kochovi za velký přínos pro rozvoj TS. 
 
 Poděkování patří také paní G. Bočkové za přípravu a organizaci výstavy podnikatelů 
a řemeslníků a za spolupráci při organizaci setkání starostů družebních vesnic. 
 
 

Kaple Panny Marie na ul. Hlučínská se nadále opravuje 
 Od srpna probíhá oprava kaple Panny Marie na ul. Hlučínská. Přestože kaple je 
majetkem církve,  rozhodla se obec  pomoci finančně i materiálně s opravou této kulturní 
památky. Před zahájením prací se uskutečnila schůzka zástupců obce, farního úřadu, 
Památkového ústavu, Městského úřadu Kravaře, odboru regionálního rozvoje a realizační 
firmy Technické služby Bolatice, aby se dohodli na postupu prací. Postup a rozsah prací byl 
nakonec  určen především stavem kaple a zástupci Památkového ústavu. Na kapli se musela 
oklepat omítka vnitřní a venkovní až do výše 50 cm   nad poškozenou omítku, dále se musela 
vybourat betonová podlaha v kapli a betonový chodník okolo kaple. Cementová omítka a 
betony uvnitř i vně kaple byly hlavní příčinou vlhnutí zdiva. 
 Pracovníci TS provedli také odvodnění dešťové vody z okolí kaple pomocí drenáží a 
vrstvou kameniva kolem kaple. Nyní bude kaple až do příštího léta vysychat. Poté se její stav 
zhodnotí a budou provedeny dokončovací práce - sanační vápenná omítka, podlaha z cihel 
(našla se pod vrstvou betonu),... 
 Na závěrečných úpravách kaple se budou podílet nejen zaměstnanci TS, ale také 
zaměstnanci firmy WINRO, která bude opravovat přední stěnu kaple. Tento způsob opravy  
se zvolil na základě požadavku Památkového ústavu, který nedovolil sanaci zdiva 
podřezáním zdiva s jeho následnou izolací a také nepovolil odvod dešťové vody pomocí 
izolační folie (bylo to i technicky nevhodné  z důvodu možností proražení folie nerovnými 
kameny v základech kaple) V budoucnu budeme muset počítat s tím, že čas od času 
opravíme omítku kaple.  
 Kaple Panny Marie, někdy nazývána i kaple sv. Mikuláše, tak v příštím roce bude 
zase stavebním skvostem naší obce. 
 

Sběr bioodpadu se osvědčil  
 V letošním roce jsme poprvé v naší obci začali sbíral tzv. bioodpad (zbytky trávy, 
bramborové natě, větví, ...). 
 Tato nová bezplatná služba zaujala natolik, že jsme již v průběhu uplynulých měsíců 
odvezli do kompostárny v Hlučíně několik desítek aut zeleně. 
 Přestože někteří občané nejsou spokojeni s tím, že zeleň musí vozit až na Borovou, 
přesto tuto možnost využívali každou sobotu. 
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 Sběrem zeleně se velmi snížilo pálení zeleně na zahradách. Našly se však výjimky, 
které porušovaly toto pravidlo.  V příštím roce jim budou udělovány pokuty za pálení zeleně 
na veřejných prostranstvích a zahradách. 



 Našli se i takoví,kteří zeleň sušili doma na zahradě a poté ji postupně spalovali ve 
svých pecích. Našli se i takoví, kteří na Borovou jezdili jen s taškou zeleně. Všem občanům, 
kteří vyváželi zeleň na skládku, děkujeme za spolupráci a ochranu životního prostředí. 
Děkujeme  také těm, kteří zeleň kompostovali na svých zahradách.  
 V příštím roce uvažujeme o pokračování sběru zeleného odpadu opět na skládce v 
Borové. Budeme však uvažovat i o možnosti sběru zeleně do kontejnerů, podobně jako u 
velkoobjemového a nebezpečného odpadu. 
 
 

 
Veselé malování 

 Ve čtvrtek 18. září se uskutečnil v areálu základní školy III. ročník „Veselého 
malování křídou na chodníku“.  
 Počasí nám přálo a přilákalo nebývalý počet malých malířů. Na asfaltu se objevili 
motýli, sluníčka, květiny, princezny, dokonce i kamion z Lanexu. Všechny kresby byly 
malým výtvarným dílem, a proto byly po zásluze sladce odměněny. Poděkování patří i OÚ, 
který přispěl finančně na výtvarný materiál a odměny.  
 Tato odpolední akce byla příjemná jak pro děti, tak pro dospělé a byla závěrečnou 
tečkou nádherného letního období. 
 
         Mateřská škola 
 
 
 
     DOŽÍNKY  
 Úroda z polí už je sklizena, dožínková slavnost je připravena. Trochu i my jsme s 
přípravou přispěchaly, abychom dožínkový koláč taky ochutnaly.  
 Vytáhly jsme z truhlice od našich předků leknice. Haleny si nažehlily, některé si nové 
ušily. Fortuchy naškrobily, do ruky vzaly slunečnice a byly z nás parádnice. Před hasičárnou 
se shromáždily a za zvuku hudby ke kostelu zamířily. 
 Mnohým jsme byly jak trny  oku, vždyť už máme za sebou pár desítek roků. Ale to 
nám nevadilo, vždyť i to sluníčko pěkně všem svítilo. Po mši svaté, když se úroda posvětila, 
tu naše vrchnost do bryčky nastoupila. Průvod se za zvuku hudby do pochodu dal, celou 
cestu nás motorizovaný lékař kontroloval. Celá paráda všemi barvami hýří, našli se v něm i z 
minulého režimu unavení pionýři. 
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 Na vlečku traktoru posedali, jen aby se včas na dožínky dostali. Na sportovním 
stadionu, kde se dožínky oslavovaly, jsme hned v úvodu zazpívaly, pak krojované děvuchy 
dožínkový věnec panu starostovi předaly. Hned na to naše hospodyňky své košíčky 
vyprazdňovaly, aby nás i všechny, kdo měl chuť, chlebem, tvarohem, sýrem, bábovkou nebo 
koláči obdarovaly. K tomu jsme pily čaj z konvice, vše nám chutnalo velice.  
 Pak začal program dětem určený, byl ale dlouhý do omezení. Večer se dospělí dali do 
soutěžení a po zásluze byli odměnění. Kapela když začala hrát, tu se děti šly natřásat. Štafetu 
převzali dospělí a ti byli do časného rána veselí.  
 Co víc si můžeme přát, aby i příští rok jsme mohly dožínky oslavovat. Fandíme panu 
starostovi, až bude zas nějaká oslava, ať nám včas poví!!! 
 
       Za klub seniorů: 



       Eliška Wránová 
 
KLUB SENIORU BOLATICE 
 Vrátíme se do měsíců SRPNA a ZÁŘÍ. V srpnu jsme se zúčastnily dožínek - viz foto 
a veršované řádky z dožínek. V září jsme poseděly u kávy a vínka ve Skanzenu v Bolaticích. 
 
 

Informace z FK 
 V čase, kdy se do Vašich rukou dostalo toto číslo „Bolatického zpravodaje“, jsou 
fotbalové soutěže těsně před zimní přestávkou. A tak dovolte malé ohlédnutí za létem a 
podzimem. Jak až bývá zvykem, hlavní náplní  výboru FK je zajištění chodu všech družstev 
přihlášených do soutěží a shánění financí na pokrytí nákladů s tím spojených. Jak si oddíly 
vedou? Muži „A“ po sestupu ze župního přeboru hrají I.A třídu a zatím se drží v horní 
polovině tabulky, když se jim zatím nedaří vozit více bodů ze hřišť soupeřů. „Béčko“ svou 
skupinu dokonce pár kol vedlo a stále se drží na druhém místě. Dorost po postupu do 
okresního přeboru si ani tam nevede zle a je rovněž na předních místech. Po několika 
špatných sezónách máme zase radost, že naše mládež se začíná prosazovat a posouvá náš 
mládežnický fotbal tam, kam léta patřil. To dokazuje i vedoucí postavení starších žáků v 
okresním přeboru, zatím bez ztráty bodu. Slabší kategorií je družstvo mladších žáků (roč. 92-
93) Kluků je málo, a proto je doplňují benjamínci (roč. 94-95), což se samozřejmě projevuje 
na výsledcích. Ale věříme, že v zimě se nám podaří i tady potrénovat a reputaci vylepšit.  
 Benjamínci mají rovněž svoji soutěž, ale tam jde spíše o to, aby v našich nejmenších 
fotbal vyvolal zájem o tuto hru, a tak zapálil pro ně jiskru v  jejich dušičkách. Co se týká 
další činnosti výboru, t.j. shánění financí, tam, ač se to nezdá, je to mnohdy složitější než na 
hřišti. Sponzoři se nehrnou, a tak se finance shánějí jak se dá. Výbor uspořádal několik 
karnevalů, aby alespoň trochu vylepšil bilanci. Více si slibujeme od převodu našeho majetku 
na obec, abychom se částečně zbavili nákladů na jejich údržbu a inovaci. Nájemce naší 
restaurace  
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zrekonstruoval prostory a vybavil ji novým nábytkem, čímž hodně vylepšil její útulnost. 
Výbor FK touto cestou děkuje Všem, kteří jakýmkoliv způsobem pomáhají našemu klubu a 
tím přispívají k dobré reprezentaci své obce.   
 
      Za výbor FK G. Václavík 
 

 
Sv. Václav a turisté 

 Státní svátky se v našem regionu moc neslaví,  spíš vůbec, a  naši občané nejsou 
výjimkou. Turisté však využívají dnů volna k návštěvám hor. Sv. Václava letos připadlo na 
neděli, ale to neodradilo několik našich  členů, aby nevyjeli, jak už se stává tradicí, na 
Slovensko do Tater. Větší skupina měla v plánu zdolat Gerlachovský štít a další vrcholy v 
okolí Slezského domu, kde se ubytovali.  
 Nakonec se na Gerlach dostali jen čtyři zájemci, jelikož v Tatrách nelze bez průvodce  
některé vrcholy zdolávat. Průvodce vezme s sebou max. 5 osob. Cena 1.250,-  - 1500,- Sk za 
osobu a volný byl už jen jediný. Výstup na vrchol není za příznivého počasí nějak náročný a 
nebezpečný, ale co naděláte. Odměnou pro všechny bylo neskutečně nádherné počasí. A tak i 
ti, co na Gerlach nešli, si na jiných túrách přišli na své. Na štít se dostali p. P. Heider, A. 
Kolarčík, V. Mrovec. Další účastníci: J. Návrat, V. Zoul, J. Blokeš.  



 Menší skupina vyrazila do západních Tater na tzv. Roháče. Tuto menší skupinu 
tvořili členové turistického oddílu p. A. Ševčík, P. Kurka, R. Balarin, a G. Václavík. Na 
zpáteční cestě jsme si Roháče prohlédli ještě ze severní strany ze Zverovky a kolem Oravské 
přehrady (velmi vyschlé) se vrátili do Bolatic. Oč jsou tyto kopce nižší proti těm ve 
Vysokých Tatrách, o to jsou zase krásnější a zvláště na podzim, jaký byl letos. Neskutečná 
paleta barev jaké snad normální smrtelník nemůže nikdy zahlédnout. Lepší počasí jsme si 
snad ani nemohli přát. Vrcholky byly ze severní strany už mírně zasněžené, ale během dne 
bylo možné se na jižních svazích klidně opalovat. My jsme se  ubytovali na Žiarské chatě. 
Mnozí občané si ji jistě pamatují, když zaměstnanci“ Konopy“ jezdili o prázdninách do 
rekreačního střediska závodu Kožiak. Mimochodem je to tam vše nově upravené, obložené 
dřevem, velká terasa, opravdu pěkné, k nepoznání. Ze Žiarské chaty ve výšce 1300 m. n. m. 
vede několik turistických cest, po kterých jsme vyráželi na vrcholy Roháčů. První den na 
Plačtivé, Ostrý Roháč a pak přes Jamnické pleso zpět na chatu. Druhý den zase na nejvyšší 
vrchol Baníkov 2 178 m. n. m. Hr. Kopu, Tri kopy a přes Smutné sedlo zpátky, odkud jsme 
vyšli. Potkávali jsme poměrně dost turistů, převážně mladých, z Prahy, Brna, Ostravy tedy 
vesměs z Česka. Na horách panuje taková zvláštní atmosféra. Ať jste v Tatrách, Alpách nebo 
Dolomitech, lidi se navzájem zdraví, i když se potkají třeba i třikrát. Pozdravit je 
samozřejmostí, prostě mají k sobě větší úctu, i když už někteří, jak se říká“, melou z 
posledního“. Neexistuje odhodit papírek, plechovku či jiný odpad. Kéž by to tak bylo všem  
všední. Tuto menší skupinu tvořili členové turistického oddílu p. A. Ševčík, P. Kurka, R. 
Balarin, a G. Václavík. 

 
- 14 - 

 
 
 Na zpáteční cestě jsme si Roháče prohlédli ještě ze severní strany ze Zverovky a kolem 
Oravské přehrady (velmi vyschlé) se vrátili do Bolatic.  
 
         G. Václavík 
 
 

KONDOR, skupina Vesmír Bolatice 
 

• I když se může zdát, že je na to relativně brzo, chtěl bych předběžně avizovat, že o letních 
prázdninách 
2004 se uskuteční tři stanové tábory pořádané naší skupinou. Čtvrtý turnus byl přidělen stejně 
jako letos Základní škole Strahovice. Mimo tábory stanové se uskuteční i tábor příměstský, který 
se uskuteční na Turistické základně Vesmír v Bolaticích.  

• Podzimní prázdniny strávil oddíl Arakis na chatě Rozárce na Slovensku. Tábornický oddíl Orion 
se o těchto dnech volna vydal do Prahy, kde si účastníci této akce mohli za symbolický poplatek 
400 Kč /v ceně doprava, ubytování, vstupné do muzeí/ prohlédnout naše hlavní město, jeho 
nejrůznější památky i muzea. 

• V pátek 14. listopadu proběhne po delší pauze tradiční Maxišou pro všechny školou povinné 
nejen z Bolatic. Tato akce začne stejně jako jindy v 15,00 hod. Záštitu nad pořádáním této akce 
drží oddíl Arakis.  

• Tábornický oddíl Orion s ohledem na dobu modernizace a technického pokroku připravuje 
vlastní internetovou stránku, na které je možno najít kroniku, připravované akce, návštěvní knihu 
i fotogalerii oddílu. Tato stránka je zatím pořád v přípravě, technicky ji zajišťuje náš bývalý člen 
Heřman /Petr Řehánek/ a k nahlédnutí je na adrese 
http://redir.netcentrum.cz/?noaudit&url=http%3A%2F%2Forionbolatice%2Ewz%2Ecz  



• Oba oddíly stále přijímají nové členy do svých řad. Proto se nebojte a přijďte mezi nás. Schůzky 
probíhají každou sobotu od 14,00 hod na Turistické základně Vesmír v Bolaticích. 

• Po domluvě s vedením místní základní školy budou každou středu od 15,30 do 17,00 hod. 
probíhat ve velké tělocvičně sportovní hry se zaměřením na floorbal. Tento sportovní kroužek 
bude vždy zajištěn vedoucím naší skupiny. 
 

 
   Zapsal: (- erb -) 

 
 
Aktuality 

z Technických služeb Bolatice, s.r.o. 
 
  Firma, jejímž vlastníkem je obec Bolatice, k dnešnímu dni zaměstnává celkem dva 
THP pracovníky, dvanáct pracovníků dělnických profesí, čtyři pracovníky z úřadu práce /do 
konce měsíce listopadu/, sedm vykonavatelů náhradní vojenské služby a jednoho externího 
pracovníka /na ČOV Borová/. Takže v posledním půl roce pracovalo stabilně ve firmě 
celkem 26 našich spoluobčanů. O letních prázdninách firmě pomáhali i brigádníci z řad 
studentů. 

  Největší, ale bezesporu i nejnáročnější akcí v krátkých dějinách firmy byla 
rekonstrukce vodovodního řádu na ul. Hlavní na Borové. Tuto technicky náročnou akci jsme 
zvládli bez větších problémů, a to jistě nejen ke spokojenosti občanů Borové, ale i majitele 
firmy, tj. Obce Bolatice. 
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  Zásluhou rozsáhlé rekonstrukce byla zbudována v budově bývalého obecního úřadu 
ordinace praktického lékaře. Ve stejném objektu došlo i k rozšíření prostorů v knihovně, což 
jistě povede k ještě větší spokojenosti návštěvníků tohoto kulturního zařízení. Zcela oplocen 
je již i sportovní areál místního FK, stejně jako parkoviště za obchodním domem. Oplocení 
bylo zbudováno i v areálu „Maracana“, jemuž  nyní vévodí naší firmou nově zbudovaná 
dvoupodlažní chata. V areálu bolatické školy byla provedena drenáž severní strany prvního 
pavilónu mateřské školy, která by měla zabránit pronikání zemní vlhkosti do prostor školní 
kuchyně a přilehlých skladů. Koncem prázdnin bylo možno vidět některé z pracovníků 
technických služeb u kapličky P.Marie, na konci ul. Svobody. Tento objekt prochází 
rozsáhlou rekonstrukcí, jejímž hlavním cílem je odstranit vzlínající vlhkost zdiva v tomto 
historickém objektu. V některých částech ulice Nádražní byly provedeny nové vjezdy ze 
zámkové dlažby, takže cesta k vlakovému nádraží by dnes již neměla být překážkovou 
dráhou, jak tomu bylo ještě před asi dvěma roky. V naší malé stolárně jsou k zabudování 
připraveny nově zhotovené plakátovací plochy, stejně jako informační mapy na naučnou 
stezku. Toto obojí bude s největší pravděpodobností instalováno až na jaře příštího roku, 
stejně jako několik málo nových odpadkových košů, které budou umístěny na veřejných 
prostranstvích v obci. Mezi chloubu naší obce jistě patří i pravidelně udržovaná zeleň, a to 
v celé obci a okolí, ale i v objektech vodáren a vodojemů, které se mnohdy nacházejí za 
hranicemi bolatického katastru. O čistotu a krásný vzhled všech veřejných prostranství, ale i 
hřbitovů se rovněž pravidelně starají zaměstnanci TS. 

  V měsíci říjnu bylo započato s výstavbou kanalizační sítě na ul. Horní stejně jako 
s výstavbou chodníku na části ul. Ratibořské. Materiál by měl být připraven již i na chodník 
na ul. Hlavní, s jehož  rozsáhlou rekonstrukcí by se mělo započít ještě v letošním roce. 
Připraveno k montáži je již i oplocení  části areálu koupaliště, v přípravě je oplocení 
sportovního areálu na ul. Družstevní.  



  Mimo výše uvedené práce pro obec jsme se snažili uspokojit i naše spoluobčany, pro 
které jsme stihli udělat několik zakázek. Je potěšující, že zájem občanů Bolatic, ale i 
okolních vesnic o práci prováděnou naší firmou má vzrůstající tendenci, což je jistě 
zapříčiněno nejen rozumnými cenami za poskytované služby, ale jistě i kvalitně odvedenou 
prací. Strategie místních technických služeb je jednoduchá. Víc práce = růst firmy = více 
zaměstnanců = nižší nezaměstnanost v obci. Pokud budeme tuto rovnici dodržovat stejně 
jako doposud, budeme již v blízké budoucnosti schopni konkurovat i těm největším 
stavebním firmám v okrese.   

 

 
Zprávy z knihovny 

 
Soutěž „Knihovna roku 2003“  

 V rámci soutěže Vesnice roku 2003 proběhla také soutěž Knihovna roku 2003. 
Krajská komise, která navštívila naši obec dne 19.6.2003, vyhodnotila místní knihovnu jako 
nejlepší v kraji a zároveň ji nominovala na státní cenu Knihovna roku 2003. 
 Dne 2.9.2003 navštívila knihovnu pětičlenná hodnotící komise jmenovaná ministrem 
kultury. Komise se zabývala statistickými deníky, výkazy o činnosti knihovny a stavem 
knihovního fondu. Zaměřili se na kulturně výchovnou práci a spolupráci se základní školou. 
Ocenili technické vybavení, informační služby poskytované knihovnou a prodej regionální 
literatury. 
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 Komise se také zajímala o přestavbu knihovny, která proběhla v měsících červenci a 
srpnu. 
Hodnotící komise byla s činností a vybavením knihovny spokojena. 
 Ocenění Knihovna roku 2003 získala knihovna v Jindřichovicích pod Smrkem. Naše 
knihovna získala Čestné uznání za podíl na rozvoji veřejného knihovnictví. 
 
Prodej regionální literatury 
 
Místní knihovna nabízí k prodeji knihy, publikace, brožury, mapy, mapky cyklotras a 
pohlednice. 
Seznam regionální literatury: 
Historie kopané na Hlučínsku 100,- Kč 
Památky Kravaře 49,- Kč 
Pozdrav z Hlučínska 290,- Kč 
Hlučínsko v proměnách času 35,- Kč 
Mapa Slezska 40,- Kč 
Písně z Kravař 110,- Kč 
Chcu byč enem Prajz 50,- Kč 
Mluva a pořekadla 80,- Kč 
Tak tu žijem 65,- Kč 
Pečeti a znaky 60,- Kč 
Národopisné paběrky 40,- Kč 
Severovýchodní Morava 65,- Kč 
Válečná kronika 150,- Kč 
Vyznání 70,- Kč 



Co se u kafeja povědalo 70,- Kč 
Mapa Hlučínska 10,- Kč 
Kalendář 2003 5,- Kč 
Vítejte na Prajzské cestě 10,- Kč 
Základní škola 20,- Kč 
Hlučínské písně 10,- Kč 
První Kalendář Hlučínska 5,- Kč 
Příroda Hlučínska 5,- Kč 
Severní Morava a Slezsko 10,- Kč 
pohlednice Bolatic  3,- Kč 
pohlednice Borové 2,- Kč 
 
 

Veřejně přístupný internet 
 Místní knihovna začala od září 2003 využívat jinou technologii připojení k 
internetu, díky čemuž je tato veřejnosti poskytovaná služba rychlejší, spolehlivější a také 
levnější. Nyní mohou čtenáři, ale i veřejnost využívat k přístupu na internet až tří 
počítačových stanic za cenu 5 Kč za 15 minut. 
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Tropickou Austrálií na CAPE YORK - 2. část 
 
S krokodýly se nekoupu 
 První červencový den a s ním příjezd do první osady domorodců Wujal-Wujal. Pro 
Aboridžince, jak se jim říká, musím být asi atrakcí. Chci zde pouze nakoupit. Mám respekt z 
těchto lidí, ale kolo do obchodu přece nepotáhnu. Pouze ho zamykám. Nakonec se v krámu 
dlouho nezdržuji, stejně nemají pečivo, prý až večer …? Vracím se proto ven, kde je vše tak, 
jak bylo, a na svém místě. 
 Pokračuji dále do osady Ayton. Kupuji si ono pečivo a navíc dva jogurty. Příští 
obchod bude po dalších 75 km. Je velké dusno. Dopisuji deník a utahuji hlavové složení. 
Opět se povolilo. Není divu … ten terén. 
 Po průjezdu národním parkem Cedar mám další zjištění: Pozor na psy! Jeden z nich 
měl snahu změřit si se mnou své sprintérské schopnosti. Nestíhal však, bylo to z kopce, 
kolem dalších tří radši projíždím pěkně pomalu, jsem na rovině. 
 Opět se šeří. Nacházím se na křižovatce, kde odbočuji na Cooktown. Schází mi ještě 
30 km. Protijedoucí auta mě nutí zastavovat, světly mě oslňují tak, že vůbec nic nevidím, a 
navíc u krajnice je vrstva prachu natolik hluboká, že je až nebezpečná. 
 Vidím osvětlená obydlí, najíždím na dřevěný most přes velkou řeku. Ne není to řeka 
Endeavour, jak jsem si myslel. Jsem v osadě Hamilton, šest km od Cooktownu. Přespím v 
buši, kousek za mostem. Vracím se však ještě zpět na most za rybáři: 
 „Ne, není to na plavání, tady určitě ne,“ říkají. Důvod? Sladkovodní krokodýli... 
 „Aha, O.K.,“ říkám zase já a beru za  vděk vědrem s vodou. 
  



 
 

Prales vystřídala buš 
 Je větrno. Vítr mě přímo žene do první  Evropany založené osady v Austrálii – 
Cooktownu. Stojím pod pomníkem a sochou jednoho z největších mořeplavců historie, 
kapitána Jamese Cooka, který se zde uchýlil po nárazu na korálový útes. Navštěvuji dvě 
muzea, fotím, natáčím. Dlouho se nezdržuji. Před večerem jsem u vodopádů Endeavour, kde 
také poprvé vytahuji mýdlo a peru. Od tohoto místa mám 100 km do Laury, další osady. 
Začínají první delší písečné úseky, krajina se mění. Skončil prales, nastupuje prašná buš s 
řídkým porostem. 
 Blížím se k národnímu parku Lakefield. Je zataženo, dokonce spadlo i pár kapek. Je 
šest večer. Volím proto jistotu a stavím stan na břehu jezera Emme. Za skřeku žab a křiku 
divokých hus si vychutnávám krvavý západ slunce, takový, který je snad jen v Austrálii. 
 
 
K tajemným skalním malbám 
 Vstávám jako obvykle a v 9:00 jsem v sedle. Jede se mi velmi dobře. Odolávám 
útoku dvou psů zvýšením kmitu a sprškou nadávek na majitele, raději však v češtině. 
Projíždím územím termitů, jejich stavby mi připadají jako památníky. 
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 Jsem právě týden na cestě, ten druhý začínám návštěvou skalního masivu Split Rock 
Gallery, jenž sloužil coby útočiště domorodcům. Hledím na zdi plné tajemných maleb 
starých tisíce let. Je to nádhera. 
 Lakefieldským národním parkem,  plným jezer a termitišť budu projíždět asi pět dnů. 
Zatím je to samý písek, ale dá se. Chci dojet k jezírku zvanému „Šestimílová vodní díra“. 
První odbočka do buše signalizuje jinou „vodní díru“. 
 Jedu dál. Konečně cedule s nápisem, který očekávám. Odbočuji. Je téměř tma. Po 
dvou kilometrech musím z kola. Teď už pouze tlačím hlubokým pískem.. Slyším létat 
netopýry, bučet divoké krávy i ledňáček kookabura se probudil. Přicházím k jakési vodní 
ploše. Je pěkně temná. Kolo opírám o ceduli s krokodýlem a čárou přes plavce. S baterkou 
pokračuji dál, kolo zůstává. Po chvíli se však vracím, nemá to cenu, už je příliš tma. Moc se 
mi zde nelíbí. O koupeli vůbec neuvažuji, nemám odvahu. Radši budu špinavý, než čistý a na 
vozíčku. 
 Rychle se oblékám, komáři už zaměřili svou oběť. Vytahuji repelent, stavím stan a 
vařím polévku. Předtím jsem však tu špínu ze sebe alespoň setřel hadrem, kterým normálně 
utírám stan. Musím šetřit vodou, proto dnes nepotřebuji kartáček ani zubní pastu. 
 Je temná noc. Buš se ozývá vším, co v sobě skrývá. Něco mi připomíná vytí psa. Že 
by snad dingo? Šplouchnutí ve vodě – asi krokodýl. 
 
Zemí divokého psa dinga 
 Se svítáním se rozléhá kookabuří koncert. Krávy si notují taky pěkně nahlas. Ještě že 
jsem v klidu, jinak bych se ozval také! 
 Dnes bude opět parno. Abych se přesvědčil, že jsem včera došel tam, kam jsem chtěl, 
pokračuji po písečném treku dál do buše. 
 „Dingo!“ Několik desítek metrů před sebou, na jakémsi rozcestí, vidím zřetelně 
divokého psa dinga, jak slídí po kořisti. Mám štěstí, vítr mi vane ze správné strany, ale foťák 



ani kameru nemám. Vracím se proto pro ni, ale dingo mezitím zmizel. Zůstaly po něm pouze 
stopy v písku stejné, jako stopa neznámého hada. Sedám na kolo a upaluji dál rovinatou 
krajinou se spoustou jezer plných leknínů, jinak však vyprahlou na padrť. Pozoruji ptactvo a 
při tom vjíždím na pozemek Rangera – správce parku, kde chci získat povolení k noclehu. 
Málem padám z kola. Asi dvoumetrová goana si to peláší přes cestu strojovými pohyby. Je to 
krásný, ne nebezpečný ještěr, pozůstatek pravěku. 
 Téměř za měsíčního svitu dojíždím k řece s kamennými břehy a úmyslem zde 
přespat, ale i „spáchat“ hygienu. Po celém dnu na slunci jsem řádně nažhaven se zchladit. 
Mám však nejistý pocit. Břehy jsou dosti vysoké, voda matná, jako stvořená pro krokodýly. 
Po delším zkoumání nejlepšího přístupu přece jen nořím své tělo do vody, avšak ne déle než 
na jednu minutu. Nejsem sebevrah. Štěstí ze včerejška, kdy jsem se koupal u splavu řeky, 
kde údajně žije 17 krokodýlů, o kterých mi pak řekl správce, by se nemuselo opakovat. 
 
     Dalibor Kupka 
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Zabíjačka ve skanzenu 
 Již dlouho se diskutovalo o možnosti připravit pro naše občany ve skanzenu 
Bolatickou zabíjačku. 
 Oslovili jsme několik řezníků, ale žádný z nich neměl zájem jít do akce, kde nemáte 
jistotu, že lákáte dostatek zájemců. Nakonec nám přislíbil zkusit zabíjačku p. René Pytlík se 
svými kamarády a známými. 
 V sobotu 18. října se zabijačka opravdu na skanzenu uskutečnila. Zájem občanů o 
zabijačkové výrobky předčil veškerá očekávání. 
 Již po 10,00 hod. ranní se tvořila první fronta  a v průběhu dne se tvořily další fronty 
podle toho, jak rychle se dařilo připravovat další výrobky. 
 A stalo se to, co jsme nechtěli. Na řadu občanů se již výrobky nedostaly. Přestože se 
osádka p. Pytlíka snažila, seč mohla, nemohla uspokojit ani ty, kteří přicházeli jen ochutnat 
vepřové pochoutky. 
 Věříme, že občané nebudou příliš zklamaní  váznoucím zásobováním. Pokud se 
uskuteční zabíjačkové hody i v příštím roce, určitě bude všeho dostatek a nikdo nepřijde 
zkrátka. 
 Děkujeme za pochopení! 
 
   

Obec Bolatice bude spolupracovat se třemi zahraničními obcemi 
O víkendu 17. - 19. října navštívili naši obec představitelé tří zahraničních obcí: 
 - německé Linum 
 - polských Rudy 
 - slovenských Doľany 
Setkání zástupců družebních vesnic se uskutečnilo v době konání výstavy podnikatelů a 
řemeslníků, kterou jsme využili k prezentaci družebních vesnic a jejich podnikatelů. Naši 
hosté po příjezdu v pátek 17. 10. 2003 připravili expozici svých vesnic a večer se setkali s 
radou obce. Na tomto večerním setkání starosta obce Bolatice seznámil přítomné s návrhem 
možné spolupráce všech vesnic v oblasti  mládeže, kultury, sportu, turistiky. Připomenul 



nutnost vzájemného se poznávání při  rozvoji vesnic i při rozvoji vztahů mezi lidmi a 
zdůraznil, že jedině vzájemnou spolupráci více obcí z různých  zemí je větší šance pro 
čerpání dotací z Evropské unie. 
 V sobotu 18. 10. 2003 se naši hosté vydali poznávat region Hlučínska po trase 
Chuchelná, Bělá, Píšť (navštívili jsme poutní místo), Vřesina, Darkovičky (hosty velmi 
zaujala prohlídka vojenských opevnění), Hlučín (jezero), Kozmice, Dolní Benešov, Bolatice. 
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 Po společném obědě jsme si, díky vstřícnosti generálního ředitele Lanexu CZ ing. R. 
Gregořici, mohli prohlédnout výrobu provazů a lan v našem nejúspěšnějším podniku. 
Všichni přítomní byli překvapeni vysokou kvalitou výrobků i způsobem jejich výroby. 
 Odpoledne všichni navštívili Bolatický skanzen, kde ochutnali bílé i černé jitrničky, 
které jim velmi chutnaly.  
 Večer, za přítomnosti zastupitelů obce Bolatice a otce Jana, podepsali představitelé 
obcí v sále kulturního domu slavnostně dohodu o vzájemné spolupráci. Slavnostní atmosféru 
podpisu smlouvy umocnilo vystoupení souboru Burianky. Lidové tance a písně v podání 
krojovaných dětí i dospělých vyvolaly v našich hostech i všech  přítomných vlnu nadšení a 
odměnili vystupující dlouhotrvajícím potleskem.. 
 Součástí večera byla i prohlídka expozic výstavy a společné posezení s výměnou 
zkušeností i zpěvem národních písní.  
 V neděli dopoledne si hosté prohlédli obecní úřad a před odjezdem domů si slíbili 
pokračovat ve vzájemném poznávání  a rozvoji spolupráce. 
 Možná, že si někteří z Vás pokládají otázku, jestli financování takových  „družeb“ 
není plýtvání obecních peněz. Myslíme si, že ne, a to hned z několika důvodů. Žádná obec se 
nemůže zlepšovat ve svém rozvoji bez konfrontace s jinými obcemi a bez získávání poznatků 
z rozvoje jiných obcí. 
 Vzájemné kontakty občanů jiných národností překonávají možné bariéry. Setkávání 
družebních vesnic se neuskutečňuje jen na úrovni představitelů obcí, ale také zástupců 
spolků, mládeže a dětí. Kontakty obcí mohou pomoci i rozvoji turistického ruchu a 
podnikání. Společné projekty více obcí z různých zemí mají větší šanci na získání dotace z 
Evropské unie, atd. 
 

Výstava 
 Dva roky uběhly jako voda a opět nastal čas uspořádat Výstavu podnikatelů a 
řemeslníků. Tentokrát nejen z Bolatic a okolí, ale i z družebních vesnic Linum (Německo), 
Rud (Polsko) a Doľan (Slovensko). I  tito zahraniční hosté se prezentovali na naší výstavě. 
Ukázali, že stejně jako u  nás mají lidé i tam šikovné ruce, plnou hlavu dobrých nápadů a snů 
o podnikání, které se nebojí realizovat. 
 Každou výstavu, kterou pořádáme, oslovujeme firmy, které jsou nové, něčím 
zajímavé, poutavé, ale i spoustu již zavedených firem, které rády představí nové nápady a 
výrobky. 
 Také se snažíme zpestřit celkový program. Proto firma MASOMA - manželé 
Klemensovi, věnovali uzenou kýtu na ochutnání a zaměstnanec AZPEKU Bolatice Marek 
Moravec podával  vyčerpávající informace o voňavých dobrůtkách z bolatické pekárny s 
úsměvem na tváři a plným tácem voňavých, vždy čerstvých koláčů. 
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 Účast našich i mimobydlících občanů byla vysoká, ale i přesto zvažujeme, zda další 
výstavu budeme realizovat. Podnikatelé ztrácejí zájem, takže příště uvidíme..... 
 
 
Kulturní akce  
31. 10. 2003 Den strašidel s ohňovou show 
14. 12. 2003 Prodejní vánoční trhy 
20. 12. 2003 Koledy ve skanzenu 
 
 
 

Zpět k dožínkám 
 
 23. srpna ve 13,30 hodin jsme slavnostním průvodem od hasičárny do kostela zahájili 
oslavu Dožínek. Po nádherně vyzdobených schodech došli představitelé obce, hosté z Polska, 
ženy v krojích a mažoretky, za doprovodu dechové hudby do místního kostela. 
U této slavnostní příležitosti oficiálně přivítal pan starosta s kyticí v náručí nového kněze, 
pana Jana Vechetu. 
 Vše bylo nádherné a dojemné - stylově a bohatě vyzdobený kostel, obrovská 
dožínková koruna, letošní úroda a samozřejmě mše svatá. 
 Pod kostelem netrpělivě postávaly nazdobené alegorické vozy, hasičské auto a 
koňské spřežení. Poté se účastníci průvodu přemístili přes ulici Svobody, Opavskou na hřiště. 
Tam už nás čekaly kulturní zážitky v podobě ukázky podzimních prací, vystoupení 
mažoretek, lidové vyprávění a zpívání po našemu, tradiční soutěže o drobné ceny. Např. 
házení čerstvými vejci, rychlostní soutěž v pití piva, udržení smetáku na bradě na čas, atd. 
Dále nám předvedla voltižní skupina akrobatické kousky na koních včetně projížďky pro 
děti. Největší ohlas u dětského obecenstva sklidily pohádkové postavičky, se kterými se bylo 
možno později i vyfotografovat. 
 Tradičně jsme zakončili tuto slavnost nočním karnevalem, ve kterém se předvedli v 
kratičkých ukázkách místní zpěváci s vlastním doprovodem. 
 Počasí bylo opět slunečné, pivo teklo proudem, jedlo se a hodovalo až do rána. 
 
 
 
 
 
 
 
 

Výzva vlastníkům lesa : „Bez zásahů hrozí nebezpečí zničení lesů 
kůrovcem „ 
 
 
Při letošním mimořádně teplém a suchém jaru a létě se objevují na celém území republiky v lesích 
suché stromy. Usychají téměř všechny dřeviny: břízy, smrky, borovice, duby. Na stromech se mohou 



rozmnožit do kalamitního stavu hmyzí škůdci, hlavně kůrovci, kterými bývají napadeny především 
smrkové a borové porosty. 
Proto by vlastníci lesa měli svůj les často prohlížet ( jedenkrát až dvakrát do měsíce ), stromy 
usychající a napadené kůrovci ihned kácet a asanovat odkorněním. Dále doporučujeme, aby vlastníci 
lesů udržovali kontakt se svým odborným lesním hospodářem a okamžitě reagovali na jeho rady a 
pokyny. Lesní ochranná služba, která poskytuje vlastníkům lesů bezplatné poradenské služby 
organizuje v nejpostiženějších oblastech porady a instruktáže, kterých by se měli vlastníci lesů 
zúčastnit. 
Přes všechna výše uvedená opatření je třeba očekávat v příštím roce silnou gradaci škůdců a 
v některých oblastech kůrovcovou kalamitu. Nejdůležitějším krokem bude zachytit první rojení 
kůrovců, které bude probíhat podle jednotlivých druhů, počasí a nadmořské výšky v dubnu a květnu. 
Do té doby by vlastníci lesů měli dle pokynů odborného lesního hospodáře zpracovat veškeré 
kůrovcové dříví, které se přes zimu a v předjaří objevilo, a měli by mít pokácené lapáky na 
osluněných stěnách v místech, kde se kůrovec nyní vykytuje. Jedině tak je možné udržet kůrovce pod 
kalamitním stavem. 
Kůrovcovou gradaci sleduje a kontroluje státní správa lesů, Lesní ochranná služba a České inspekce 
životního prostředí a v případě opožděných či nekvalitních zásahů proti kůrovcům bude udělovat i 
sankční postihy. 
 
Kontaktní telefony na lesní ochrannou službu pro Severní Moravu a Slezsko: 
Ing. Holuša : 558 628 647 
 
 
 Mgr. Jana Heinzová 
 referent odboru životního prostředí  
 
 
 
 
 
 
 


